

АКАДЕМИЯ НАУК СССР
ИНСТИТУТ НАРОДОВ АЗИИ
ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ПИСЬМЕННЫЕ ПАМЯТНИКИ И ПРОБЛЕМЫ
ИСТОРИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДОВ ВОСТОКА

Тезисы докладов 1У годичной научной
сессии ЛО ИНА
Май 1968 года

Ленинград 1968

ГЛАГОЛЬНАЯ ФОРМА **گريان** (geṛyā) В ПАМЯТНИКАХ СРЕДНЕВЕКОВОЙ КУРДСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ (НА СЕВЕРНОМ ДИАЛЕКТЕ)

1. Глагол "**گريان**" (geṛyan) в текстах литературных памятников XVI и XVII в.в. в функции вспомогательного глагола при сложных глаголах с пассивным значением.
2. Ограниченность употребления глагола "**گريان**" в данной функции определенными временными категориями.
3. Случаи употребления глагола "**گريان**" и его пары "**بون**" (bûn) в функции вспомогательного глагола с пассивным значением.
4. Отсутствие глагола "**گريان**" в данной функции в более ранних памятниках (XII-XV), а также в современном курдском языке.
5. Употребление глагола "**گريان**" в данной функции, не засвидетельствованное до сих пор в научной литературе, объясняется либо проникновением в литературный язык диалектальных форм, либо влиянием персидской поэзии, в которой соответствующий персидский глагол хорошо представлен, на современную ей курдскую.

Л.В.Савельева

О СИНТАКСИЧЕСКОЙ КЛАССИФИКАЦИИ ГЛАГОЛА В ГУДЖАРАТИ

I. Глагол занимает центральную /независимую/ позицию в модели предложения. Он распространяется на основе подчинительной связи за счет субстантивных, адъективных и адвербиальных имен. Между глагольной словоформой и зависимыми от нее именными словоформами возникают синтаксиче-